

El Pueblo

Semanario Social y Agrario

AÑO V

NÚM. 193

SE PUBLICA LOS LUNES

Orihuela 16 de Enero de 1928

Redacción y Administración

Feria, 51



La fiesta de San Antón



He aquí reflejada en este fotograbado una de las fiestas más típicas y de más sabor local.

La romería al Eremitorio del Santo, en interminable caravana de vehículos que transportan a ingente muchedumbre de todas las clases sociales, desde las primeras horas de la mañana hasta el crepúsculo vespertino en medio del bullicio y algarabía que forman contraste las voces de los vendedo-

res de confituras y baratijas, con la alegría rebotante y vovinglera de la gente moza; la visita devota al Santo anacoreta con la entrega de las pro-

mesas, la pesá de los huertanos a sus novias; la rifa del hermoso cerdo, constituye una nota popular del más subido color oriolano.

Esta fiesta trae a la memoria de muchos, gratos recuerdos de hechos que han fijado el rumbo afectivo de toda la vida.

Agrarismo católico

El agro español va entrando más cada día en las organizaciones agrícolas católicas.

Del censo de la sindicación española las dos terceras partes de los cinco mil Sindicatos existentes pertenecen a la Confederación Nacional Católico-Agraria.

Del resto no existen con vida real más que unos doscientos en toda España.

¡Ah! es que únicamente las organizaciones de la Confederación Nacional Católico Agraria han recogido el sentir y las necesidades del campo y han sabido encauzarlas.

En el orden moral el Sindicato Agrícola Católico responde a la rancia sangre tradicional católica y española del campesino español.

En el orden económico el sistema rayffesiano, que es la médula de la sindicación agraria de la Confederación, encarna la honradez acrisolada de nuestros labradores cuyo es el refrán clásico «mi palabra faze escritura».

Por eso cuando los propagandistas católico-agrarios llevan la «buena nueva» de sus organizaciones al campo, su palabra encuentra eco en todas las almas; y en el rebrillar de los ojos y en el encendimiento de los rostros percibe el orador el abonamiento de la tierra a la siembra de sus doctrinas.

Es que la revolución del individualismo liberal y ateo no logró apagar la lumbre del idealismo católico en los campesinos ni derribar el añoso tronco del espíritu gremial que inició la difusión de la propiedad de la tierra y dignificó el trabajo del labrador con las aparcerías y arrendamientos rompiendo las antiguas y tiránicas ataduras fabricadas por el derecho romano y el germánico.

¿Cuales son las ideas madres de la moderna sindicación del agrarismo católico?

He aquí un tema prolífico e interesante que no puede ser encerrado en el marco de un solo artículo.

Lo desenvolveremos en varios que irán viendo la luz en estas columnas.

SILVIO

IMPRESA y ENCUADERNADO
DE LA
Beneficencia
ORIHUELA

LAS CAPILLAS DE LA CATEDRAL

La de San José

REBUSCO

Los Loaces, patronos de esta Capilla bajo su titular San Lucas Evangelista.—El cabildo catedral, patrono de la misma, siendo de Santa Lucía.—Los carpinteros, gremio y cofradía, erigen el altar y la dedican a San José.—Losa sepulcral.—La urna de San Severino y su culto.—Reformas a costa del Lectoral Die Pescetto.—Cuadro de Santa Brígida.

La linajuda familia de los Loazes, miembro egregio de ella don Fernando, fundador de nuestro palacial colegio de Santo Domingo y muerto de Arzobispo de Valencia, en dicha Ciudad año 1568, a últimos del siglo XV, fue patrono de la Capilla que encabeza este rebusco; entonces dedicada a San Lucas Evangelista. Entre otras pruebas, creemos de *gran momento* la de la lápida sepulcral, que estuvo en el frontal de la mesa de altar de dicha capilla, conmemorando la memoria bendecida de un canónigo de la entonces Colegiata, descendiente de los Loazes; varón lleno de virtudes y sapiencia, doctor en ciencias teológicas y legales, don Lope. La copia literal, traducida del latín al castellano, del epitafio del sepulcro de tan ilustre prócer, apesar de haberla publicado en el folio 11 vuelto de nuestro libro *Biografía del arzobispo don Fernando*, lo reproducimos aquí:—El egregio doctor en Dro Canónico y Civil don Lope de Luasses, canónigo de la Iglesia de Orihuela, después de pasar sus años y días murió finalmente el día 10 de Septiembre de 1483. Su cuerpo exámine está aquí enterrado.—Siendo el *jus sepeliendi*, condición y derecho anejo al del patronato, los Loazes lo fueron de esta capilla. Pasó esta con su titular y patronato a la capilla de las ánimas; ya en 1611 *doña Leonor Ruiz viuda de Rodrigo de Loazes, sobrino de don Fernan-*

*do el Arzobispo, dá permiso a Micer Francisco Gerónimo Pérez, para que pueda pintar el retablo y la imagen de San Lucas en dicha capilla; entonces era de animas, dispuesta donde se encuentra hoy. Este traslado, dejó a la capilla que nos ocupa libre de título e imagen; pasando al patronato del Cabildo que dedicó en ella un retablo e imagen de Santa Lucía; Cuarenta y seis años ejerció este derecho, hasta que en 1657, día 25 de Diciembre, el capítulo catedral, designa al canónigo Sindico Sr. Chaverri, que tenía convenios establecidos con los Carpinteros, electos de San José, sobre lugar para colocar altar al Patriarca Santo; también parece que años anteriores, dándose culto a Santa Lucía, el Cabildo concedió a Juan Muñoz y Agueda Roca y los suyos el *jus sepeliendi*, con ciertas obligaciones, en esta capilla; nada se resolvería en firme, puesto que el enterramiento de la indicada familia fué en el transcoro. Podemos afirmar, que en el mencionado año 1657, se crigió un altar con imagen de talla de San José, que hoy existe; y que el gremio de Carpinteros, hasta su disolución, dió culto al glorioso Patriarca, como cofrades. Prueba terminante de lo dicho es: que frente a la grada de esta capilla, existe una lápida de piedra blanca tosca y muy gastada donde se lee:—D. O. M. Este sepulcro es donde se entierra los cofrades de mi señor san José.*

Queda defendido, al tratar de la Capilla de Guadalupe, hoy de San Vicente Ferrer, que en el año 1824, el Obispo don Simón López, trajo de Roma y donó a la Catedral el cuerpo de San Severino; que aceptada la sacra oferta por el Cabildo, en su nombre, como delegado el orcediano Castañeda y el doctoral Mayordomo, buscaron local oportuno, designando la capilla de Guadalupe, cuyo altar, costeó el Obispo donante; y por su indicación, se colocaron los huesos del santo mártir, debajo del Cuadro de la Virgen de su título mecánico. Allí estuvieron dichos resjitos, hasta que en el año 1851, el fabriquero Buch, autorizado por el Cabildo, en vista de la humedad de dicha Capilla, trasladó la urna contenedora de tan preciosa reliquia, al altar de San José debajo de la orcina de la imagen donde se encuentra actualmente solo se expone solemnemente la Noche-Buena, durante los sagrados oficios nocturnos.

Don Andrés Díe Pescetto, Lectoral que fué de esta Catedral y devoto del Patriarca, esposo de la Santísima Virgen, de su peculio particular, decoró espléndidamente, el altar y su imagen; cubrió las paredes de la Capilla, con ricos paños de damasco de seda vermeja; puso lujosa berja practicable, de bronce; y donó un valioso copón de oro, para que con él se dé la comunión todos los años y en este recinto sagrado, el día 19 de Marzo.

Don José Díe Llorens, esposo de doña Brígida Pescetto, solicitó del Obispo Sr. Valverde, la competente venia, para colocar en la Capilla que nos ocupa, en la pared del lado derecho, según se entra un cuadro al óleo con marco de talla, dorado, de Santa Brígida, frente al de Santa Filomena; el Obispo trasladó la solicitud por vía de consulta al Cabildo, que por de pronto nada resolvió, al siguiente año 1857,

el Capítulo acordó no se introdujese en la Catedral novedad alguna. En este estado el asunto murió Valverde; en 1880, falleció doña Brígida Pescetto; y en 1881 pasó a mejor vida don Pedro M.^a Cubero prelado orcelitano, sucediéndole en la sede el Sr. Guisasa Rodríguez el año 1882. Por esta fecha, el entonces Canónigo Penitenciario don Pedro Rocamora, presentó al Cabildo una moción, en nombre del ilustre hijo del citado matrimonio, Sr. Lectoral mencionado; la corporación la aprobó previo el consentimiento del Obispo que lo fué favorable, y el 7 de Julio de dicho año, como se pedía, fué colocado en la Capilla de S. José frente al cuadro de Sta. Filomena, el de Sta. Brígida.

JULIO LOPEZ MAYMON

Deán de Cartagena en Murcia

Murcia 10-1-928.

MATIAS ROGEL MONZÓN

Profesor de Música

Clases de Solfeo, Violín y Piano

Calle de Cantareros Orihuela

Notas Municipales

El martes celebró su sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del Alcalde Sr. Díe y con la asistencia de los tenientes de Alcalde Sres. Gómez Pardo, Illán, Villaescusa, Roca y Bellido, el Secretario Sr. García Murphy y el Interventor Sr. Méndez.

Leida el acta de la sesión anterior, es aprobada por unanimidad y firmada por todos los presentes que asistieron a ella.

Se aprueba el pliego de condiciones a que se ha de sujetar la subasta de

las parcelas sobrantes de la vía pública en el Plano del Cuartel.

Se da cuenta de una apelación interpuesta ante el Ayuntamiento contra sentencia procedente del Juzgado de Aguas de esta ciudad, cuya vista quedará para ulterior sesión.

Se leen instancias solicitando devolución de fianzas, las cuales se conceden.

Se concede licencia para ausentarse al Concejal Sr. Díaz Villavicencio.

Se aprueban varias cuentas.

Hospital Municipal

El número de personas asistidas en la consulta pública de este establecimiento y Casa de Socorro asciende a 180.

El de recetas facilitadas en Farmacia municipal instalada en el mismo a 200.

Y, por último, las vacunaciones antivariolosas practicadas en los tres últimos meses del año pasado a 41.

La junta municipal de Beneficencia

El miércoles, día 11 del actual se reunió la Junta Municipal de Beneficencia de esta localidad para poner en ejecución el R. D. de 4 de los corrientes ordenando sean desempeñados por cuenta del Estado, en conmemoración de la feliz liquidación con *superavit* el presupuesto del ejercicio pasado de 1927, todos los lotes hasta 25 pesetas de colchones, ropas y abrigos tanto personales como de cama, que existiesen en los Montes de Piedad y Cajas de Socorros de toda España anteriores al día primero del año.

En esta localidad saldrán de la Agrícola todos los lotes que suman dichas condiciones que suman una cantidad aproximada a 4.000 pesetas.

Ha sido un gesto noble y generoso, muy español que ha tenido el gobierno, con el fin elevado de que disfruten los mas desvalidos de los bene-

Farmacia - Laboratorio CALVET

Especialidades nacionales y extranjeras .: Oxígeno .: Seros y vacunas .: Ortopedia, etc.

Exacta y escrupulosa confección de recetas

Análisis clínicos .: Orina .: Sangre .: Espustos .: Wasserman, etc.

Mayor, 24 - ORIHUELA

ficios de la actuación afortunada del Ministro de Hacienda, Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo, solo comparable a la del gran hacendista D. Raimundo Fernández Villaverde, que fué el único que obtuvo con sus presupuestos célebres liquidación idéntica, que consoló la Hacienda española después del desastre colonial, como ahora lo ha efectuado, en su perseverante orientación y rigidez el Sr. Calvo Sotelo, después del desastre, no de la política, sino del politiquero: que no es lo mismo.

Aviso a los sederos

Comisaría de la Seda - Delegación Regional DE MURCIA

Deseando la Comisaría de la Seda evitar en lo posible las pérdidas ocasionadas en las cosechas de los capullos de seda por todas aque las enfermedades parasitarias que atacan a los gusanos, mermando sensiblemente la producción, ha instalado un servicio especial de desinfección de locales.

Este servicio se realizará gratuitamente en toda la zona sedera, debiendo los agricultores solicitarlo por escrito (mediante impreso que facilitarán) de esta Delegación situada en Murcia en la plaza de Santa Gertrudis, N.º 1.

Dicha instancia deberá ser garantizada con las firmas de los Sres. Alcaldes Pedáneos, Curas o Maestros de Instrucción Primaria o por Sindicatos Agrícolas y demás Corporaciones de esta clase, legalmente constituidas.

El plazo de admisión de estas peticiones queda cerrado el 31 de Enero del presente año.

Murcia 9 de Enero de 1928

EL SUB-COMISARIO PRESIDENTE,

Emilio Díez de Revenga.

El modelo de solicitud está a la disposición del público en la Secretaría de la Alcaldía.

Triunfo Eucarístico

Grande es el entusiasmo que ha despertado la Obra de los «Jueves Eucarísticos» desde su implantación en la Iglesia parroquial de la Merced de esta ciudad, siempre sediente de amores marianos y eucarísticos. Pero el entusiasmo ha culminado en las fiestas celebradas los días 12, 13, 14, y 15 del corriente para solemnizar la bendición y jura de la bandera adquirida para tan hermosa y simpática institución.

La enseña ha sido confeccionada en Zaragoza, donde se halla erigido el centro nacional de la Obra, y ha sido costeada por el insigne adorador e ilustre procer de la localidad, D. Antonio Roca de Togores, quién actuó de padrino en el acto de la bendición juntamente con la joven y fervorosa Sra. de Meseguer la cual en unión de su esposo, reputado galeno de esta localidad desarrollan en favor de los «Jueves» una labor digna de todo elogio.

El programa de las fiestas fué elaborado por la Junta Directiva en sucesivas sesiones y, una vez aprobado en todas sus partes por el Rvdo. Prelado de la Diócesis, fué dado a la publicidad en artístico cartel tricolor, impreso sobre papel satinado en La Escuela Tipográfica recientemente abierta en la Casa-Beneficencia de la ciudad.

Elementos valiosos de ambos cleros ha sido llamados a tomar parte en las indicadas fiestas, los cuales han contribuido eficazmente con su actuación al esplendor de las mismas. Las Misas de comunión, durante los días del Triduo, han sido confiadas al reverendo P. Guardián de los Franciscanos, al Rvdo. P. Rector del Colegio de Sto. Domingo y al Sr. Rector del Seminario Diocesano quienes en sus respectivos *fervorines* han caldeado los espíritus y han preparado los corazones del crecido número de fieles que cada día se acercaba a la mesa Eucarística. Los sermones de la noche han corrido a cargo del Rvdo. P. Guardián de los Capuchinos, del ya citado P. Rector de Sto. Domingo y del M. I. Sr. Dr. D. José G. Goldaraz, Doctoral de la S. I. Catedral; todos ellos con su elevación de ideas, oportunidad de temas, corrección de lenguaje y unción evangélica han sabido cautivar la atención del templo

Mercedario, que lució desde el primer día sus mejores galas y una espléndida iluminación.

La parte musical con plausible acuerdo, siguiendo la mente de la Iglesia ha sido casi exclusivamente confiada al mismo pueblo bajo la dirección de competentes maestros de instrumento y voces, que no faltan entre los mismos socios adoradores.

El día 15, en que tuvo lugar la fiesta principal, fué un día de desbordado entusiasmo religioso y de intensas emociones para la piedad popular. A las 8, el Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo dijo la Misa de comunión asistido del clero parroquial, y en ella depositó el pan de los Angeles en los corazones de ochocientos fieles que a recibirlo se acercaron. Por la tarde a las 3, el templo ya estaba repleto de una apiñada muchedumbre integrada por todas las clases sociales; y el Rvdo. Prelado a esa misma hora, con laudable puntualidad, se abrió apenas paso por entre esa compacta multitud. Llegado al presbiterio, una vez cantada la estación por todos los asistentes, revistióse de los ornamentos pontificales y procedió a la bendición de la bandera. Después el bondadoso Pastor dirigió a la numerosa concurrencia una no menos oportuna que sentida alocución; empezó por manifestar la honda satisfacción que había experimentado su corazón paternal al ver en el acto de la mañana realizados los deseos de Cristo revelados en la última cena: de que todos los fieles fuesen una cosa por medio de la Eucaristía, unión que iba a perfeccionarse con el grandioso acto de adoración que se proponían realizar. Teniendo el báculo pastoral asido con su siniestra mano, desplegabá con la diestra bandera, al mismo tiempo que explicaba magistralmente los lemas de *conmemoración y reparación* que se ocultaban entre los dobles de aquella, haciendo para ello un lucido recorrido por la historia evangélica, en la cual se pone de manifiesto, que Jesús en medio de sus grandes desamparos y negras traiciones, tuvo siempre reparadores, cuya conducta habían de imitar los asociados a la Obra de los jueves.

Más de media hora duró tan hermosa alocución episcopal, después de la

cual tuvo lugar la jura de la bandera por todos los socios, acto patético, cuyo desarrollo se prolongó por más de treinta minutos. Como apoteosis final de tan magníficos cultos tuvo lugar a continuación una grandiosa procesión, en la cual, sin peligro a exagerar, puede afirmarse que tomaron parte casi todas las Señoras de Orihuela, nutridas filas de distinguidos caballeros, lucidas representaciones de ambos cleros y asistencia en pleno de ambos Seminarios, presididos todos por las dignas Autoridades Eclesiásticas y Seculares, entre las cuales se destacaba la venerable persona del Prelado que paseaba en triunfo la Sagrada Custodia por las calles y plazas de la Ciudad, que se prosternaba reverente al tránsito del Dios-Hostia.

Mil plácemes merece la Junta Directiva, que ha organizado éstos espléndidos cultos, despertadores de entusiasmos eucarístico, y renovadores de sentimientos religioso precursores de la regeneración social tan ansiada por nuestros gobernantes.

UN JUEVISTA.

A las señoras:

JUANA HERNANDEZ

Modista murciana

Especialidad "Corte Sastre"

Gusto y economía

Colegio, 51--Orihuela

Mejoras oriolanas

Orihuela mejora, y mejora rápidamente, vertiginosamente, como corcel indómito al restallido del látigo del domador.

Ved, sino, como se yergue y destaca el magnífico y flamante Cuartel de Sementales.

Ved también el aspecto agradable del ensanche de Capuchinos.

También ofrecen una hermosa vista los nuevos Pabellones ya inaugurados de la plaza de Abastos.

Y por último el soberbio y esbelto edificio de la Lonja.

Estas mejoras que hoy son una hermosa realidad, el año pasado eran ruinas, yermos y bancales.

Pues a este paso van también, el jardín de la plaza de la Constitución, el de la Glorieta, el de la Plaza de Monserrate, las parcelas sobrantes del plano del Cuartel, cuya subasta ya se ha anunciado y cuya edificación ha de ser inmediata; otros múltiples edificios que se proyecta por los alrede-

DR. RAIMUNDO MUÑOZ



Especialista en enfermedades
nerviosas y mentales

Médico del Manicomio provincial de Murcia

Establece consulta en Orihuela
todos los martes de 9 a 1
en el HOTEL PALACE

dores de la Lonja, donde instalarán fondas, cafés, casas de comidas, etc., para que los concurrentes a la misma no tengan que separarse mucho de sus negocios y mercancías.

Todas estas mejoras tan rápidas y tan eficaces no tienen más que congratularnos a todos los buenos y fervientes oriolanos y anhelamos que cunda el ejemplo y todos se estimulen a que continúen para que en plazo no lejano sea Orihuela grande, hermosa y rica como su feraz y fértil vega, y agradable y alegre como su cielo azul y como sus mujeres hermosas.....

El patronato de la Caridad Oriolana

Presidida por el Alcalde Sr. Die, se reunió el viernes pasado junta del «Patronato de Caridad Oriolana» celebrándose sesión ordinaria. Asistieron los Sres. Almacha, Javaloy, Bofill, Roca de Togores, García Molina, Abril, Sánchez y Penalva.

Entre otros acuerdos se tomó el de hacer importantes mejoras en dos edificios de Beneficencia y Hospital.

También se trató ampliamente, recayendo unanime acuerdo, sobre la instalación en el Hospital municipal de una Sala con aparatos de rayos X, servicio que ha de reportar gran beneficio y utilidad.

Esta importante mejora, unida al proyectado laboratorio de análisis clínicos, colocará a

nuestro Hospital municipal a la altura de los mejores de la provincia.

La Junta de dicho Patronato de Caridad, merece la gratitud de Orihuela por su constante labor en beneficio de los desvalidos y enfermos.

Redacción y Administración de EL PUEBLO
FERIA, 51

Un seminarista mejicano en Orihuela

Ha ingresado en nuestro Seminario Conciliar, un seminarista mejicano.

Nuestro Excmo. Sr. Obispo, secundando los ofrecimientos de los demás Prelados españoles, ofreció albergue generoso para que un joven de Méjico pudiese terminar sus estudios de la carrera eclesiástica, mientras dure en aquel país la persecución religiosa decretada por el impío Calles.

El emigrado seminarista se llama Miguel Cortés y llegó a Vigo el día 7 de este con 26 compañeros más que se han distribuido por otras diócesis españolas. Pertenecer a la diócesis de Tepic en el Estado de Mayasac y es alumno de la facultad de Filosofía.

Se muestra encantado de Orihuela y del ambiente de cordialidad que le rodea.

IMPRESA y ENCUADERNACION
DE LA
Beneficencia
ORIHUELA

Noticias

De Biar hemos recibido una carta firmada por Isidoro Cremades, sobre guarda mayor de la comarca forestal, en la que felicita a EL PUEBLO y especialmente a nuestro colaborador Sr. Marcos por sus campañas en pro de la repoblación forestal de nuestros montes.

El señor Cremades que ha residido durante varios años en Orihuela y que en la actualidad desempeña importante cargo de confianza a las ordenes del ingeniero provincial de montes, refleja en su carta viva simpatía y amor por nuestra ciudad y a la vez que nos estimula en la campaña emprendida, nos indica normas a seguir para el mayor y más rápido éxito en la empresa.

Agradecemos al amigo Cremades su misiva de frases cariñosas y alentadoras.

—La Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de esta, dispone de gran número de naranjos de distintas variedades entren las que se halla la celebré de Washington, «bordes» y de «vivero», que ofrece a los socios que los deseen en buenas condiciones de precio.

—En la misma Federación se ha recibido una comunicación de la Comisaría de la seda, en la que manifiesta se desinfectará gratuitamente los locales que hayan tenido gusanos en años anteriores y hayan padecido enfermedades.

—La Junta Directiva del Círculo de Bellas Artes, ha organizado un curso de conferencias, dando principio el próximo domingo día 22, estando dicha inauguración a cargo del ilustre profesor de la Universidad de Murcia D. Laureano Sánchez Gallego, que versará sobre el tema «Las ideas y los centros de cultura». Al felicitar a la directiva de dicha sociedad por su plausible iniciativa, hacemos votos porque estos actos den todo el fruto cultural que persiguen.

—La Junta directiva de la Real Cofradía de Ntra. Sra. de Monserrate, ha hecho entrega al orfebre don Luis Martínez de toda la plata que hasta la fecha ha sido recaudada por suscripción popular.

El Sr. Martínez ha enviado a Madrid para laminar, la cantidad de plata indicada, y una vez hecha esta operación procederá a forjar una artística columna que ha de servir para

sostén de la imagen de nuestra amada Patrona.

Para las restantes necesidades de solidez y ornato de la venerada imagen continúa abierta la suscripción.

—Por noticia particular sabemos que en Barcelona fué víctima de un robo recientemente doña Ascensión Senént, hija de nuestro querido amigo y paisano don Tomás, que desde hace algunos años reside con su familia en la Ciudad Condal

El valor de lo robado en dinero y alhajas es de alguna consideración.

De veras lamentamos el suceso.

—¡Oiga, Peralta!...
¿Es Vd. el óptico matriculado que sirve las fórmulas de señores oculistas para gafas y lentes Punktal Zeiss?

—¡Sí!

—Déme sus señas.

Plaza de la Soledad, 8 y Alfonso XIII, 2

Perfumería y confecciones para niños
ORIHUELA

—Nuestro ilustre amigo el notario de Murcia don Matias Ocampos, pasa unos días en esta en compañía de su bella hija.

—Después de permanecer varios días en esta junto a sus primos los Sres. de Lopez Bó, ha marchado a Burgos nuestro ilustre paisano el Excelentísimo señor don Pio López Pozas, Capitán General de la 6.^a región.

—Con el nombre de Sebastián, ha sido bautizado por el venerable párroco de Almoradí D. Pedro Penalva, el hermoso niño que ha dado felizmente a luz la distinguida Sra. doña Josefina Martínez de Penalva.

Nuestra enhorabuena a tan venturosos padres.

—Ha marchado a Madrid nuestro querido amigo D. Manuel López Gálvez, con objeto de posesionarse de la Secretaría particular del Delegado Regional para la represión del contrabando y defraudación, cargo para el que ha sido nombrado recientemente por el Ministro de Hacienda.

—Por reciente R. O. de Gracia y Justicia, ha sido nombrado Abogado fiscal con categoría de ascenso, nuestro distinguido amigo D. José Garrigós Marín, confirmándole en su cargo en la Audiencia de Ciudad Real.

—Nuestro particular amigo D. Lucio Martín jefe de Cartera del Banco Español en esta Sucursal, con motivo

de haber sido agraciado con la suerte del par de hermosas novillas de la rifa en la corrida de Navidad, hace unas noches quiso obsequiar con una cena íntima a un grupo de amigos y compañeros.

Esta cena tuvo lugar en el Comedor de la afamada casa de viajeros de D.^a Carmen Lorenzo de Felices, en donde se sirvió un rico y succulento menú que acreditó una vez más el justo renombre que goza la citada hospedería, reinando entre los comensales la mayor alegría.

—El domingo último 15 de los corrientes, le fué administrado el Sacramento bautismal, en la Parroquia del Pilar de la Horadada, por el Sr. Cura de la misma don José Illán, a la niña que recientemente dió a luz D.^a Inés Castejón, joven esposa de nuestro suscriptor en aquel pueblo don Fidel Ros Pérez

A la neófita se le puso por nombre Josefa y fueron sus padrinos nuestro compañero D. Antonio Illán y su esposa D.^a Lucrecia Ros.

Enviamos nuestra cordial enhorabuena a los felices padres, que hacemos extensiva a los padrinos y demás familia.

—El viernes último falleció en edad avanzada don Ramón Torregrosa Navarro, persona justamente apreciada por su bondad y honradez acrisolada.

A su familia, en especial a su hijo político don Juan Sansano, enviamos nuestro pesame.

—Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de D. Nicolás Seco Climent, el próximo jueves, 19 del actual, se celebrará en la Iglesia de la Merced, y en sufragio de su alma, misas desde las 9 hasta las once.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

CAJA DE AHORROS

INTERESES, 4 %

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas.

Los reintegros se efectúan a la vista sin limitación de cantidad.

El mejor vino de mesa y el más recomendable es el **Vino Latorre**
De venta en la Plaza de la Soledad.

Esc. Tip. y Enc. de la Beneficencia.-ORIHUELA

Farmacia PENALVA

Artículos fotográficos y ópticos
 GRAN SURTIDO EN ESPECIALIDADES FARMACEÚTICAS NACIONALES Y EXTRANJERAS, SIENDO LA PRINCIPAL ATENCIÓN DE ESTA OFICINA DE FARMACIA UN ESMERADO DESPACHO DE RECETAS CON PRODUCTOS DE PUREZA GARANTIZADA

Alfonso XIII, 2 :-: ORIHUELA

En la tarde del miércoles y después de los oficios canónicos, tomó posesión del Beneficio para el que ha sido nombrado recientemente por nuestro Prelado, el virtuoso sacerdote D. Carlos López Aura, Mayordomo de su Excia. Rvma.

Después de la *ceremonia* el nuevo Beneficiado obsequió con un lunch a los asistentes al acto.

Reciba el Sr. Lopez nuestra enhorabuena

—Con objeto de asistir a la boda de su hermano el juez de instrucción de este partido se encuentran en esta la bellas y distinguidas Srtas. Pilar y María de la Lastra.

Nuestro querido amigo el Comandante del Arma de Infantería D. José García Bofill, ha sido nombrado Ayudante de nuestro ilustre paisano el Excmo Sr. D. Pio López Pozas, Capitán Gral de la 6.ª región (Burgos).

PATROCINIO NIGUES

Profesora en Partos

Consulta gratuita. — Colegio, 16-1.º

—Creemos un deber de justicia consignar en estas columnas nuestra gratitud los señores hijos de don Eleuterio García, por la cooperación solícita y desinteresada que nos han prestado en la expendición de participaciones de Lotería del sorteo de Navidad y a la vez que exponiendo la artística ampliación de Ntro. Padre

Jesús Nazareno en el escaparate de su importante establecimiento.

Hacemos extensivo el reconocimiento de esta gratitud a nuestro querido amigo don Federico Linares Pectto, Cajero de la Federación, por su eficaz cooperación en este asunto.

A las señoras:

JUANA HERNANDEZ

Modista murciana

Especialidad "Corte Sastre"

Gusto y economía

Colegio, 51--Orihuela

MATIAS ROGEL MONZÓN

Profesor de Música

Clases de Solfeo, Violín y Piano

Calle de Cantareros Orihuela

—Ha sido pedida la mano de la bella Srta Mercedes Meca, para el distinguido joven don Manuel García Murcia, hijo del acaudalado propietario D. Manuel.

—En Madrid ha dado a luz un precioso niño, la distinguida esposa de nuestro respetable amigo D. Rufino Gea.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres y demás familia.

—El día 1.º del año recibió las regeneradoras aguas del bautismo en la Parroquia del Salvador, la recién nacida hija de nuestra excelente amiga y colaborador D. Ginés Marcos.

A la neofita que fué bautizada por el M. I. Sr. D. José M.ª Ferrer, Chan-

tre de la Metropolitana de Valencia, se le impusieron los nombres de M.ª de la Consolación Olimpiada; siendo apadrinada por el prestigioso comerciante D. Ricardo Ferrer y su distinguida esposa.

Reiteramos nuestra enhorabuena a los felices padres.

—Después de pasar unos días en Guardamar con sus monísimas primas, donde marchó el día 20 del pasado mes, ha regresado a esta nuestro apreciable amigo D. Diego Serrano Tejuelo.

—El Teniente de esta Comandancia militar D. Leoncio Romero, ha sido destinado a la Zona de Reclutamiento y Reserva de Valladolid, n.º 36.

—En el diario oficial del Ministerio de la Guerra se anuncia a concurso la vacante de capitán de Caballería de la escala activa en el Depósito de Sementales, sección de Orihuela.

Señoras que deseen un bonito y elegante sombrero últimos modelos de París, y reparación de los mismos pueden dirigirse a la señorita Dolores Rogel, donde encontraran todo lo que deseen en este ramo.

Muñoz 52-Orihuela

—Nuestro excelente amigo el letrado don José Mazón Torrecillas, se encuentra completamente restablecido de la dolencia que le aquejaba, lo que sinceramente celebramos.

—También nos consta que la distinguida señora doña Dolores Sempere de Cartagena, se halla en franca mejoría de la enfermedad que ha sufrido; congratulándonos por ello.

—Después de permanecer una corta temporada entre nosotros, marchó a la Corte el oficial de telégrafos don Enrique Manzanares y Martínez, paisano y querido amigo nuestro.

—Regresaron a Barcelona nuestro queridísimo amigo y culto abogado don Luis Martínez Espuche y su distinguida esposa.

Imprenta y Encuadernación de la Beneficencia

PRONTITUD - ESmero - ECONOMÍA

J. Antonio Moya Cruque

Maestro Nacional

Clases de 1.ª Enseñanza y preparación para Bachiller y Magisterio

Calle del Colegio, 42

ORIHUELA

Banco Español de Crédito

CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS

Central: **Palacio de la Equitativa, MADRID**, propiedad
ORIHUELA, Paseo de Sagasta

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100. Consignaciones vencimiento fijo con interés de 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 % Custodia de valores en nuestras cajas, gratis a nuestra clientela

Caja de Socorros y Ahorros de Orihuela

FUNDADA EN 11 DE OCTUBRE DE 1879

CAPITAL SOCIAL 1.500.000 PTS.

LOS VERDADEROS Y EXQUISITOS CHOCOLATES
— DE LOS —

PP. AGUSTINOS

pueden adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

José Penalva Donate

Loaces, 3-ORIHUELA (Alicante)

Droguerías, Esmaltes, Gores, Pinceles y Barnices; Perfumería, Paquetaría, Quincalla, Coloniales.

TALLER DE SASTRERIA

de

MANUEL LOPEZ

Sección especial y preferente para confección de sotanas, dulletas y manteos.—Gran surtido en géneros garantizados y sin competencia.

Merinos, alpacas, vicuñas, cachemir, estambres otomán, sebastopol, sargas.

CALLE BARCALA Y PLAZA DE LA CONSTITUCION
ORIHUELA

Depósito de materiales de construcción de
Francisco Sanchez García

Fábrica de mosaicos hidráulicos. Construcciones en cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita. Artículos de saneamiento, azulejos y Cerámica

ORIHUELA

Opera sobre préstamos con garantía hipotecaria personal y crédito reconocido.

Hace préstamos sobre ropas, alhajas, valores públicos y frutos.

Admite imposiciones a plazo fijo con títulos al portador al 5 por 100 y las ordinarias al 4 por 100 anual.

FABRICA DE VELAS DE CERA Y BUJIAS
CLASES LITURGICAS GARANTIZADAS
CERA PARA EL CALZADO MARCA «ASENSI»

HIJOS DE MONZÓ GIL HERMANOS

ALBAIDA (Valencia)

NUESTRA SEÑORA DE LAS TRES AVEMARÍAS
La más antigua Fábrica de velas de cera y bujías

HIJOS DE SOLER ESTRUCH
ALBAIDA (Valencia)

Garantizamos las clases "máxima" y "notable". Ofrecemos el **REGULARIZADOR ESTRUCH**

Ramón Montero Mesples
Sucesor, Ignacio Genovés
COSECHERO-EXPORTADOR DE PIMENTÓN PURO
GARANTIZADO

NARANJAS Y CÁÑANOS EN RAMA.—FÁBRICA DE RASTRILLADOS

MOLINO, 21, 23 y 25 :-: CÓDIGO EN USO 'LIEBER'S'
TELÉFONO, 121 :-: **ORIHUELA**

Banco Internacional de Industria y Comercio

ORIHUELA

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: Cambio de monedas: Cartas de Crédito sobre todas las plazas de mando: Seguros de cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazo, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. Imposiciones en Caja de Ahorros abonando el interés del 4 por 100 anual.

CENTRAL
MADRID
SUCURSALES

AGUILAS-ALICANTE-AYAMONTE-CADIZ
CARAVACA-CARTAGENA-CIEZA-ELCHE
HELLIN-HUELVA-ISLA CRISTINA-LORCA
MELILLA-MURCIA-PUERTO DE SANTE
MARIA-SAN FERNANDO-SANLUCAR DA
BARRAMEDA-SEVILLA-TOTANA-YECLA